

## 全市普通国省干线公路路政治超路产保护技能比武举行

本报讯(见习记者 张璇)11月19日至20日,2024年安康市普通国省干线公路路政治超路产保护技能比武在汉滨区举行,共有来自全市公路系统的15支参赛队150名选手参加。

本次技能比武共设置业务测试、技能比武、队列展示3个环节,包含路政业务知识答题、模拟文书制作、模拟超限检测等项目,涉及公路路政法律法规和执法事项等内容,旨在以比促学、以学促干,进一步提升全市路政治超、路产保护队伍的整体素质、业务水平和工作能力。

经过2天激烈角逐,平利公路段、

旬阳超限运输检测站获得一等奖;汉滨、紫阳公路段和关垭子超限治理卸货场获得二等奖;镇坪、宁陕、白河公路段和关庙超限站获得三等奖;石泉、旬阳、岚皋、汉阴公路段以及银龙、汉阴超限检测站获得优秀组织奖。

此次技能比武全面检验了参赛者的业务技能和实战水平,充分展现了我市路政治超、路产保护队伍的良好精神风貌和团队协作精神。大家纷纷表示,将以此次比武为契机,持续加强自身建设,不断提升专业素养和综合能力,为推动全市高质量发展贡献更大力量。

## 白河县人大深入县属国有企业开展专题调研

本报讯(通讯员 王婷婷 梅艳)为进一步加强县属国有企业资产监管工作,充分发挥国有经济在县域经济社会发展中的引领、带动和支撑作用,近期,白河县人大采取审计调查、实地走访、座谈交流、查阅资料等方式,对县属国有企业开展专题调研。

白河人大明确调研的重点,组织各县属国有企业对照调研内容形成自查报告、县经贸局起草全县县属国有企业资产管理情况专项报告。分别由县属国有企业主管部门、县审计局、县税务局提供资本金注入情况、审计情况、纳税情况等,通过了解具体情况,以便调研阶段的放矢。

坚持问题导向,县人大常委会调研组先后深入构机、仓上、西营等地,查看和了解县属国有企业主营业务开

展情况,投资子公司运营等情况。并选取县城投集团、发展建设公司、中小微企业、通达粮贸等企业,逐一面对面座谈交流,查阅公司运营管理有关资料,了解企业运营情况及存在的困难和问题。

通过深入调研,系统性、全方面了解了县属国有企业股东出资、国有资本保值增值、国有资产处置和收益分配等情况,针对县属国有企业运营管理上存在的问题和不足,调研组结合国企改革、管理、服务县域经济发展等政策和实际,扎实总结提炼形成调研报告,提出可行性意见建议,为政府进一步加强县属国有企业监管、深化国企改革、推动县属国有企业高质量发展提供有力参考。

## 镇坪发改局 抓紧抓实项目建设

本报讯(通讯员 郑自勇 杨云郑深)今年以来,镇坪县发改局以深化“三个年”活动为抓手,以项目建设为核心,凝心聚力、真抓实干,推动项目建设跑出“加速度”,为县域经济发展注入强大动力。

该局立足县域实际,精准把握中、省投资导向,全力谋划项目,为发展蓄势赋能。深度挖掘项目潜力,组建专业团队,深入调研分析县内资源优势,产业基础和发展需求,围绕基础设施、产业升级、民生改善等重点领域,谋划申报中省预算内、地方债券等项目。精心构建项目梯队,建立完善重点项目谋划、储备、开工、投产“四个一批”清单,持续优化项目推进机制。科学包装策划项目,聚焦现代中药、文旅康养等重点产业链发展,谋划储备亿元以上产业项目29个、10亿元以上产业项目5个,进一步提升项目的吸引力和竞争力。

创新管理模式,该局对项目建设进行全过程精细化管理,确保项目高效推进。建成投用镇坪县重点项目智慧管理平台一期,实现了对投资项目从储备到运行的全生命周期电子监管。通过信息共享与系统接入,管理部

门可实时掌握项目进展,随时调度,大幅提高了政府投资项目管理水平。优化“八个一”包抓机制,明确责任主体,确保每个项目都有专人负责、专项推进。实行“红黄绿”三色管理,对项目进度进行动态监测,及时预警并解决项目推进中的问题,推动项目按计划顺利实施。高效调度加快进度,全年107个重点项目在二季度全部开工,截至10月,17个市级重点项目完成年度任务的97%,项目建设呈现出快速推进的良好态势。

该局强化资金保障,积极争取上级资金支持,同时引导金融机构加大对项目的信贷投放,鼓励社会资本参与项目建设,为项目提供多元化资金来源,保障项目资金链稳定。优化土地供给,坚持“项目跟着规划走,土地跟着项目走”原则,积极会同相关部门合理调配土地资源,积极盘活存量土地,优先保障重点项目建设用地需求,确保项目顺利落地。加强服务保障,持续优化营商环境,简化项目审批流程,提高办事效率,为项目建设提供“一站式”服务。及时协调解决项目建设中的水、电、气等要素供应问题,确保项目建设不受影响。

## 石泉科协科普宣传 义诊活动进社区

本报讯(通讯员 曹忠圳)为提高公众对慢性阻塞性肺疾病知识的知晓率,加强慢阻肺的早期预防与健康管理,11月15日,石泉县科协携手石泉县疾控中心、石泉县医院在向阳社区共同举办以“知晓你的肺功能”为主题的科普宣传义诊活动。

活动中,县科协充分利用科普资源优势,向参加活动的社区居民发放健康知识手册,面对面宣讲慢阻肺的危险因素、常见症状、诊断方法及治疗方案等,强调定期检查肺功能的重要性,鼓励有吸烟史、长期暴露于污染环境或家族中有慢阻肺病史的人群积极参与免费检

测。同时,配合县疾控中心做好慢阻肺潜在人群调查问卷及高危人群免费肺功能检测,帮助居民了解自身的肺部健康状况,并提供专业的慢阻肺健康管理和预防指导。活动还邀请到多位资深医疗专家现场坐诊,为参与者提供一对一的健康咨询,解答关于慢阻肺的疑问,免费测量血压血糖,普及相关医学知识。石泉县科协将持续联合相关部门,常态化开展科普“五进”活动,进一步推动疾病防控健康知识的普及,切实增强公众的自我保健意识,为构建更加健康的石泉贡献力量。

## 汉阴开展机构编制 法规政策培训

本报讯(通讯员 程静 吴梦玲)为强化机构编制工作法治意识和能力水平,近日,汉阴县委编办以全县县级领导干部和科级主要领导干部专题研讨班为平台,就机构编制工作进行专题辅导授课。

培训班上,市委编办政策法规科负责人以《严守纪律红线 管好活资源——为经济社会高质量发展提供体制机制和机构编制保障》为题,围绕机构编制工作概念、相关标准规范及具体要求、审批权限及管理制度、禁止行为及违规违纪违法后果、工作建议等

开展专题解读,并向与会同志介绍了近年来安康市市、县两级机构编制部门坚持提高站位,深研细悟,主动担当,笃行实干,勇挑重担,扛牢机构编制工作职责使命,主动把机构编制工作融入地方改革发展大局,持续优化机构编制资源配置,扎实推进党政机构改革、事业单位分类改革、乡镇社会治理改革创新、综合执法改革等各项重点改革工作,为地方经济社会高质量发展提供坚强有力体制机制保障的典型做法。

## 中共安康市委 安康市人民政府 关于省第四生态环境保护督察组交办问题调查处理情况的通报(第十二批)

截止2024年11月21日20时,省第四生态环境保护督察组分批交办涉及安康市生态环境信访件90件,现将8件交办问题办理结果通报如下:

序号	交办问题基本情况	涉及区县及部门	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	是否办结	备注
1	受理编号50号信访问题为:五里镇郭家湾村3、4组(拆迁办门口)交界处的小河水污染,臭味刺鼻,污染情况已持续数年。	汉滨区	经核实,五里镇郭家湾村、团结村污水管网覆盖不到位,部分村民及五里高级中学生活污水经化粪池简单处理后,经恒惠渠流入郭家湾村小河,并有部分村民乱扔生活垃圾,造成水体污染,产生臭味扰民。	属实	(1)汉滨区五里镇政府:组织开展河道清淤和垃圾清理,采用抽粪车清运小河沿线住户和五里镇高级中学生活污水;12月20日前完成团结村恒惠渠段、郭家湾小河沿线污水管网建设;落实属地管理责任,加强生活垃圾收运处置管理。(2)汉滨区月河灌区管理中心11月16日已组织人员清理恒惠渠内垃圾、淤泥,并加强日常巡查管护。(3)汉滨区纪委监委对监管履职不到位的五里镇武装部长陆某批评教育;汉滨区水利局纪委对渠道监管不到位的汉滨区月河灌区管理中心东干站站长胡某约谈;五里镇纪委对河道监管责任落实不到位的郭家湾村主任郭某批评教育。	办理中	
2	受理编号51号信访问题为:旬阳市城关镇刘湾社区1组鑫源名都小区的污水直排异味较大;康华园小区排污至旬河,污水渣滓堆在南方酒店附近菜市场涵洞里。	旬阳市	经核实,鑫源名都小区位于旬阳市城关镇刘湾社区1组(牛圈沟内),该小区生活污水2024年11月6日接入市政管网,但牛圈沟内淤积物未及时清理,散发异味。康华园小区位于旬阳市城关镇刘湾社区1组,该小区生活污水于2012年接入市政管网,现场核查未发现污水直排问题。南方酒店附近菜市场地下涵洞淤积有泥沙、生活垃圾等杂物。	属实	(1)旬阳市住建局、城管局已组织人员对牛圈沟及涵洞堆积淤泥、生活垃圾等完成清理消杀。(2)旬阳市住建局加强污水管网排查管理,保障排污管网正常运行。(3)旬阳市城关镇夯实网格化管理责任,加强宣传教育,禁止垃圾乱扔乱倒。	已办结	
3	受理编号52号信访问题为:旬阳市城关镇菜市场牛圈沟口(小地名)沟道两边住户将生活污水排到沟道里面,且沟道内堆放较多生活垃圾,一旦变天臭味倒灌,影响周边住户居住环境。	旬阳市	经核实,旬阳市城关镇牛圈沟沟两侧居民生活污水已于2023年8月接入市政管网并集中收集处理。牛圈沟垃圾投放管理不到位,个别住户乱扔生活垃圾,泥沙、垃圾淤积在沟道内产生臭味,影响周边住户居住环境。	属实	(1)旬阳市住建局、城市管理综合执法局已组织人员对牛圈沟及涵洞堆积淤泥、生活垃圾等完成清理消杀。(2)旬阳市住建局加强污水管网排查检修,改造康华园菜市场涵洞顶部排污口,减少臭味影响。(3)旬阳市城关镇夯实网格化管理责任,加强宣传教育,禁止垃圾乱堆乱倒。(4)旬阳市城关镇纪委对刘湾社区党支部书记陈某进行约谈提醒。	已办结	
4	受理编号53号信访问题为:平利县正阳镇渡正公路承建方私自改变设计路线,毁坏林地,破坏生态红线;某部门领导履职不到位,全县污水处理厂、垃圾填埋场都是摆设,城市农村环境遭到破坏。	平利县	经核实,平利县渡正公路改建工程施工单位严格按照设计图纸施工,未私自变更设计线路。建设方在建设附属设施场坪工程时,占用生态保护红线77.66亩,其中占用林地61.0275亩。全县污水处理厂、垃圾填埋场均是摆设,城市农村环境遭到破坏。	属实	(1)平利县林业局已于2024年8月13日下发《责令停止违法行为通知书》(平林罚责通字〔2024〕012号),责令施工方停止场坪工程施工。(2)平利县交通运输局编制了土地梁生态修复治理项目方案,督导施工单位2024年11月底前完成治理修复任务。(3)平利县相关职能部门监督建设、施工单位严格按照许可内容施工,严肃查处各类生态环境违法行为。(4)平利县纪委监委对渡正公路建设单位主要负责人邓某和分管负责人李某进行立案调查(平纪监立〔2024〕17号、18号);对负有林地监管责任的平利县林业局副局长卢某进行立案调查(平纪监立〔2024〕19号)。	办理中	
5	受理编号54号信访问题为:近期,旬阳市仁河口镇枫坪村3组村民徐某将生活垃圾及污水用桶装倒入投诉人家门前河道或者投诉人家中地里,污染河道。	旬阳市	经核实,2024年11月12日徐某将垃圾丢弃在投诉人地内,未发现徐某及家人将生活污水倒入投诉人门前河道和承包地的痕迹,未发现污染河道现象。	属实	(1)旬阳市仁河口镇枫坪村村委会对徐某进行批评教育,徐某对丢弃的垃圾完成清理。(2)旬阳市仁河口镇开展辖区垃圾排查整治,加强网格监管责任落实,杜绝类似问题发生。	已办结	
6	受理编号56号信访问题为:仁河口镇枫坪村、段家沟村修建西康高铁,施工建设期间扬尘严重;施工机械设备及车辆噪音扰民;高铁项目部损坏附近生活源地,影响村民生活用水;污水直排污染河道。	旬阳市	经核实,中铁某工程局集团有限公司承建西康高铁安康段枫坪村、段家沟村修建西康高铁,施工建设期间扬尘严重;施工机械设备及车辆噪音扰民;高铁项目部损坏附近生活源地,影响村民生活用水;污水直排污染河道。	属实	(1)2023年8月施工单位已建设蓄水塔、引水渠、沉淀池,更换供水管道,保证2户村民正常用水。(2)2024年11月13日,施工单位已对枫坪村、段家沟村损坏道路完成补修;采取密闭、加装隔音棉、隔离棚等措施降低机械设备噪音。(3)生态环境部门对施工单位存在的扬尘污染问题予以立案调查,责令其限期改正并依法查处。	办理中	
7	受理编号58号信访问题为:教场南路36号的渝巴食川菜馆“五进”活动,进一步推动疾病防控健康知识的普及,切实增强公众的自我保健意识,为构建更加健康的石泉贡献力量。	汉滨区	经核实,汉滨区教场南路36号渝巴食川菜馆2024年10月26日开始装修,未投入运营。该店未安装排烟设施,经营期间油烟直接通过厨房的窗户排放,产生的异味较大,严重影响附近居住环境。	属实	(1)渝巴食川菜馆2024年11月16日已完成排烟管道改造。(2)汉滨区城管部门加强日常监管,督导辖区餐饮商户规范建设运行油烟治理设施,杜绝油烟乱排扰民。	已办结	
8	受理编号59号信访问题为:汉滨高级中学自建以来,不断出现各种噪音,特别是学校的空调机箱达到几十台,空调及厨房4台抽油烟机共同作业期间声音较大,小区业主多次向相关职能部门反馈均未得到有效解决,学校在工作人员检查时关闭部分机器,工作人员离开以后继续全部开启使用,有时候甚至24小时运转,严重影响小区业主正常生活及夜间休息,现希望协调解决噪音污染。	汉滨区	经核实,汉滨高级中学高井校区两栋宿舍楼北侧墙体共安装多台壁挂式空调外机,夏季分时段开启制冷。食堂安装1套油烟净化系统和4套排风系统。2024年3月,该校对食堂排烟管道及排风系统进行隔音改造,现场检查时无明显噪音。因与水景湾小区住户较近,该校空调运行、食堂洗碗操作间和冷库外机工作时产生噪音,对周边居民产生影响。	属实	汉滨区教育体育局负责,督导汉滨高级中学高井校区对食堂冷库外机、洗碗操作间排风口进行降噪隔音改造,调整优化空调使用时段,禁止夜间作业,防止噪音污染扰民。	已办结	

省第四生态环境保护督察组进驻安康市时间:2024年11月1日-11月30日。投诉举报电话:0915-3328103,邮政信箱:安康市A022号信箱。督察组受理举报电话时间:每天8:00-20:00。